

首批网纹瓜、蓝莓上市,火龙果、樱桃长势良好

田歌合作社为发展浦东精致农业出力



□记者 康晓芳

引进精品网纹瓜试种成功

据了解,网纹瓜属于甜瓜的一个品种,果实呈圆球形,顶部有新鲜绿色果藤,果皮翠绿,带有灰色或黄色条纹,酷似网状,故名网纹瓜;果肉黄绿色或桔红色,口感似香梨,脆甜爽口,散发出清淡怡人的混合香气,有丝丝奶香味和果香味。据了解,早在20年前,南汇地区曾种植网纹瓜,但由于种植成本高,价格居高不下,在当时的市场上很难推广。随着市民消费能力的增长,高档精品瓜果逐渐凸显竞争优势。据农业

专家介绍,日本有多年成功种植和销售网纹瓜经验。去年,通过浦东新区农协的牵线搭桥,新成立不久、定位精致农业的上海田歌农业专业合作社决定引进日本品种网纹瓜,并聘请专家指导试种。功夫不负有心人,几个月合作社与专家共同努力,试种第一批网纹瓜无论瓜型和甜度,都已达到相关标准,有望在市场上赢得口碑。

上海田歌农业专业合作社地处新场镇王桥村,2012年与新场镇王桥村签订了600亩流转土地承包合同,并组建合作社,合作社定位:致力发展浦东精致农业(蔬果)示范基地。

整齐的瓜苗、圆型的果实,在大棚里适宜的温度中,累累果实等待着收获上市。日前,记者在浦东新区田歌农业专业合作社看到,今年试种的3.5亩从日本引进的网纹瓜品种,经过专家几个月的跟踪培育,以及合作社工作人员的精心管理,瓜型漂亮的网纹瓜引进种植成功,并即将走上市场,从而丰富上海瓜果品种,让市民吃上高品质的网纹瓜。

建成“一个中心、三个产业区”

据了解,合作社示范基地总体布局为“一个中心、三个产业区”:

一个生产管理中心,占地约4亩。功能分为:农副产品配送车间和冷库及办公生活区。三个产业区分别为设施园艺区、名优林果区、露地蔬菜区。

其中,设施园艺区:面积约150亩。建设1.5万平方米玻璃温室;GP—C832型8米单棚建筑面积5万平方米。规划分为南北方珍稀水果栽培区和时令绿色蔬菜区。

名优林果区:面积约50亩。划分为地方名优果林、景观珍稀果林。对地方特色林果,如水蜜桃、翠冠梨等进行品种优选生产;引进域内外名优高档水果如大樱桃、蓝莓、日本粗纹网纹瓜等落地生产。

露地蔬菜区:面积约80亩。发掘地方特色名品,引进各种名优品种,实现标准化高品质生产,满足市民对绿色、无公害蔬菜的需求。

目前,田歌农业专业合作社已投资3500万元完成基础设施建设,

主要包括农业基础设施、生产设施、辅助设施和配套设施四大类。其中基础设施包括水泥道路、桥梁、河道填挖、水泥明沟、泵站、围栏、农电线路、土地平整等;生产设施包括玻璃温室大棚、8米单棚等;辅助设施包括喷滴灌沟等;配套设施包括农副产品配送中心等。

为浦东精致农业发展作贡献

据了解,上海田歌农业专业合作社本着定位精致农业总体规划,分步实施的原则,自去年起将用三年时间完成设施农业及水利基本建设工程。具体实施包括投入200万自筹资金,引种大樱桃、蓝莓和火龙果50亩,预计到2015年将有较好的经济效益和示范效应;建成5000平方米玻璃温室一座。种植高品质有机蔬果,结合都市观光农业,提高精致农业基地现代化设施的影响力。其中将建成4万平方米单棚及2300平方米网纹瓜连栋大棚,为基地能常年提供优质绿色的蔬果打下基础。

经过一年筹备,两年建设,基地

初见成效。尤其是在引种南北方珍稀水果方面已积累了经验。为扩大种植规模和取得更大效益,再投入千万元,建设1万平方米培育种苗玻璃温室,生产已适应本地气候环境的高档水果种苗,进一步提升浦东精致农业(蔬果)示范基地的影响和效应。

目前,田歌合作社精致农业基地的建设目标明确,规划布局合理,设施现代精良,农田集中连片,生态环境怡人,产品品质优良,两个效益显著。示范基地的建成,将成为浦东新区作为首批国家现代农业示范区的一个组成部分,同时也实现了新场“一镇一园”的基本目标。示范基地将融入新场传统农业的优势产业,发挥自身农副产品配送优势,进一步推动新场“矮脚青”“水蜜桃”等农产品的市场拓展。基地建成后,常年可提供本地就业岗位150个,可惠及周边3000亩菜地的有序种植和销售,并可以用其已掌握的南北方珍果栽培技术,带动周边的农户增产增收,社会和经济效益十分明显。

唐镇小学第二届学生台球夏令营开营

□通讯员 卫丽萍

本报讯 日前,唐镇小学第二届(校际)学生台球夏令营开营仪式在唐镇台球俱乐部举行。来自唐镇小学、上海实验东校、唐镇中学、王港中心小学、高行小学和民办育苗小学的40位台球小运动员和他们的带队老师,以及浦东新区台球协会秘书长徐荣根、唐镇文广中心主任刘勤俭等参加了开营仪式。

唐镇在成功创建全国首个台球之乡后,多年来,除了积极普及、开展社区台球运动外,还承办了多项国际国内重大台球赛事。为了在普及的基础上促提高,唐镇注重台球运动从儿童抓起,从幼苗开始,力争培养出优秀台球选手,2008年,唐镇文广中心就与唐镇小学合作,创办了全国第一家以小学为单位的台球培训中心,成为我国第一个在小学开设台球课程的学校,学生从3年级开始每周都有一节台球体育课,由浦东新区台球协会的老师来前上课,4、5年级学生每天早上都有台球训练活动,学生吴月妹也因为台球,而被上海市回民中学以特长生身份特招入学。

本次为期10天的“撞击七彩小球,放飞美丽梦想”夏令营由浦东新区台球协会、唐镇小学、唐镇文广服务中心联合举办,活动全部免费,浦东新



曹路阳光驿站举行广场文艺汇演

为纪念中国共产党建党93周年华诞,积极践行党的群众路线教育实践活动,6月30日晚,阳光驿站联合镇文广服务中心、上海杉达学院商学院共同开展“联手做公益,服务显真情,阳光暖人心”庆祝建党93周年暨曹路阳光驿站10周年文艺汇演,吸引了阳光苑地区近800名党员群众驻足观看。图为演出现场。

顾佳珍/文 朱丹晴/摄

区台球协会派出了中国国家9球队总教练曾仲豪和国家高级教练韩芳为本次夏令营指导老师,曾荣获世界亚军的浦东选手白鸽和实习教练龚刚杰、洪吉作为带教老师陪同40位爱好台球运动的学生过一个“安全、健康、有益、愉快”的暑期生活。

川沙新镇举办群众路线教育实践活动诗朗诵比赛

□通讯员 川宣

日前,川沙新镇文广中心B楼多功能厅内,时不时传出铿锵有力、浑厚深情的朗朗之声。一场唱响党的群众路线教育实践活动“心

中的歌”诗朗诵比赛在这里拉开帷幕。

本次活动由川沙新镇文明办牵头新镇妇联、新川沙图书馆、新镇阳光驿站联合举办。经预赛筛选,共12支代表队近百名选手参加本次

比赛。他们分别来自川沙区域内党政机关、企事业单位的干部职工和学校师生。

比赛现场竞争激烈,选手们以饱满的激情、激昂的语言、大方得体的举止,从各角度、各层面与现

场观众分享了他们对践行群众路线的认识和自己心中的“中国梦”。《建设者的足迹与梦想》声音洪亮,把“建美好新家园,筑美丽新川沙”的梦想表达得淋漓尽致。

曹路镇顾东村获群文创作节目汇演奖项

□通讯员 顾政权

日前,曹路镇文艺创作节目汇演颁奖晚会上,顾东村演出队的三个原创节目,分别获得了一等奖、三等奖和优秀奖的优异成绩。在荣誉的背后,是村领导的热情扶持和演员们的辛勤付出。

3月初,曹路镇举办首届创作节目汇演的报名单发到各村、居委的手中,顾东村村委负责人顾加静、老

龄书记石玲妹就与村党支部书记张宏国协商参赛方案,邀请了本村舞台经验丰富的冯禹君担任演出队的“领头雁”。冯禹君汲取身边原汁原味的生活素材,撰写出沪剧表演唱《我到曹路做媳妇》。又根据本村志愿服务队的先进事迹,创编出沪剧表演唱《知心大嫂》。在此基础上,老冯认为群众文艺应高唱时代主旋律,于是她在村干部小黄的帮助下,从网上下载了许多有关“中央八条”

的宣传学习资料作参考,创作出了表演唱《八条规定实在好》,让顾东村成为全镇选送节目的“大户”。

“脚本”的诞生仅是迈开成功的第一步。顾加静、石玲妹和冯禹君又动员平时乐于广场舞的姐妹们,鼓励她们加入到排练的行列。冯禹君既当演员,又当导演,从走台步、手势、队形最基本的教起。76岁的石玲妹每次排练也都到场,为大家做好后勤服务。

为打造出高质量的节目,8位表演者不辞辛苦,坚持排练,前后操练了70余次。比赛当日,顾加静开了私家车将全体演员分批送到比赛现场。石玲妹也不闲着,一边安慰演员们放松心情,不要紧张,一边当起化妆和看管服装的“好助手”。演出结束后,顾加静又一一一将演员们送回家。

常言道:“功夫不负有心人。”大家的共同努力造就了顾东村演出队的成功。

短讯

金桥镇百余位文体爱好者学跳健身秧歌

为了普及推广全国第六套健身秧歌,推动全民健身运动的广泛开展,展示女性风采,普及和推广第六套健身秧歌,金桥镇文广服务中心日前在金桥文体中心五楼百姓舞蹈房,举办了为期三天的培训班,全镇各村(居)百余名文体爱好者积极参加了培训。为了确保培训的专业性、规范性,金桥镇文广服务中心专门聘请了海派秧歌协会专业指导老师黄瑛前来培训指导。在培训老师细致耐心地讲解及示范下,学员们普遍掌握了动作要领,熟练跳起了健身秧歌。培训班结束后,受训学员将被派往各村、居民区推广这套健身秧歌,以带动更多的居民群众参加健身活动。

通讯员 王静扬

高桥“徐建融书画艺术创作研究基地”揭牌

为提升自贸区周边文化影响力,传承海派文化精髓,高桥镇人民政府联合浦东新区艺术指导中心支持上海市泽海书画院,为著名中国美术史学者、山水花鸟画家徐建融教授创建“徐建融教授书画艺术自贸区创作研究基地”。2014年6月28日在高桥举行了“徐建融书画艺术自贸区创作研究基地”揭牌仪式。此举必将为弘扬中华民族传统文化、促进自贸区周边企业的文化发展带来机遇和进步。

高宣

唐镇暮二虹三村举行疾病防治讲课

日前,上海安平医院第150场疾病防治知识讲课在浦东新区唐镇暮二虹三村举行,暮二虹三村60余位老年村民聆听了安平医院院长高初秋的《老年人如何预防夏季中暑》的讲课。

施佳华 汪正刚

